Erste Tom Bola-Ausstellung in Zug: «Globuhkraha»
Die erste Ausstellung der Reihe Tom Bola für junge zeitgenössische Kunst in Zug eröffnet am 13. Juni. Barbara Brülisauer, Gianin Conrad und Antshi von Moos zeigen ihre Werke zum Titel «Globuhkraha».

Tom Bola ist eine Ausstellungsreihe für junge zeitgenössische Kunst aus der Schweiz. Während zehn Monaten organisiert das unabhängige Kuratorenkollektiv am Kolinplatz 21 Ausstellungen zu Themen, aus der Zuger Bevölkerung. Der Zufall spielt dabei eine wichtige Rolle.

Aktiver Einbezug der Zuger Bevölkerung

Die Bevölkerung der Stadt Zug wird aktiv in die Bestimmung der Ausstellungstitel mit einbezogen. So wurden Anfang April in der Zuger Altstadt auf Plakatwänden am Postplatz und vor der Bibliothek Begriffe gesammelt. Aus über 200 Begriffen bestimmte Tom Bola im Zufallsverfahren den Titel der ersten Ausstellung in Zug.

Was mag sich verbergen hinter dem Ausstellungstitel «Globuhkraha»? Sind es die Laute eines krächzenden Vogels oder eine mystische Gestalt aus einer fernen Kultur? Drei junge Kunstschaffende werden mit ihren Werken die Antwort darauf geben.

Der Zufall ist Programm

Nicht nur bei der Festlegung des Ausstellungstitels, sondern auch bei der Auswahl der Künstlerinnen und Künstler kommt der Zufall ins Spiel. Per Los werden jeweils drei Kunstschaffende aus verschiedenen Kantonen gezogen. Diese zeigen in einer Gruppenausstellung gemeinsam ihre Werke zum entsprechenden Ausstellungstitel.

Unter dem Titel «Globuhkraha» treffen Barbara Brülisauer aus dem Kanton Appenzell und Gianin Conrad aus dem Kanton Graubünden auf Antshi von Moos aus Zug. Es werden Bilder, Installationen, Videoprojektionen und spontane Interaktionen zu sehen sein.
Vernissage und nächste Themensammlung

Die Ausstellung «Globuhkraha» eröffnet am Freitag, 13. Juni um 19 Uhr im am Kolinplatz 21 in Zug und dauert bis zum 22. Juni. Bereits ab dem 2. Juni werden in der Altstadt von Zug wieder Tom Bola-Plakatwände zu sehen sein. Auf diesen werden während zweier Wochen Begriffe für die zweite Zuger Ausstellung im August gesammelt.

__

Tom Bola: Globuhkraha
13. – 22. Juni 2013

Fr 17-20 Uhr, Sa & So 11-16 Uhr

Vernissage: Fr, 13. Juni, 19 Uhr

Kolinplatz 21, 6300 Zug
www.tom-bola.ch

__

Werkbilder zur freien Veröffentlichung

Antshi von Moos, Kaktus, 2014:
http://www.tom-bola.ch/downloads/
Antshi von Moos, chai wallah, 2012:
http://www.tom-bola.ch/downloads/
__

Bildmaterial zum Kolinplatz 21:

http://www.tom-bola.ch/downloads/tom_bola_kolinplatz_21_1.jpg (Aussenansicht Kolinplatz)

http://www.tom-bola.ch/downloads/tom_bola_kolinplatz_21_2.jpg (Aussenansicht Kolinplatz)

Flyer «Tom Bola kommt nach Zug»:

http://www.tom-bola.ch/downloads/tom_bola_kommt_nach_zug.pdf
__

Mehr Informationen:

Tobias Nussbaumer, tobias.nussbaumer@tom-bola.ch, 076 339 09 79
www.tom-bola.ch
